1. Moaenun n oueHka nx sppeKTMBHOCTU

Llenb — nonyumtb HaBbikm pabotbl ¢ 6Gubanotekamu Python pna 3agad
aHann3a AaHHbIX.

3apauum:

3arpy3uTb B pabouyto 30Hy NpeaoCcTaB/ieHHbIM HabOP AaHHbIX.
BocctaHOBUTB MpoONyLLEHHbIE 3HAUEHNS.

MNocTpouTb MOAENb KnaccuduKaLMm U HaCTPOUTb €€ rmnepnapamMeTpsbil.
Otobpatb MHPOpPMATMBHbIE MNPU3HAKM WU OLEHUTb BAUSHWE 3TOrO
npoLiecca Ha paboTty moaenu.
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Kputepum oueHku:
Ka>kabI NyHKT 3agaHma oueHnBaeTcs B 2 banna.
Toro 3a BbImONHEHME MOXXHO NoayunTb 8 6annos.

[na NoONoOXMTENBHOM OLEHKM HEOBXOAMMO MONYUYNTb HE MeHee 5 6annos.

3arpy3ska Habopa AgaHHbIX U BOCCTAaHOBJ/IEHUE MPONYLLEeHHbIX 3HAUEeHUMU

B nepByro ouepesb HEOHXOAMMO MOAKAOUNTL HeobxoauMble BUBAMOTEKMN.
JTO MOXHO cgenatb C MNOMOLWbLIO Habopa KOMaHA, W306paXKeHHbIX Ha
pucyHke 1.1

import numpy as np

import pandas as pd

from sklearn.model selection import KFold
from sklearn.metrics import 1 score

PucyHok 1.1 — MoakntoueHme bubanotek

O6bIuyHO 3arpy3ka BCex HeobxoAnMbIXx H6MBAMOTEK cOoBeplUatoT B Hauvane
danna, pobaBnaa nx No Mmepe HeobxoaMMOCTU. B faHHOM cnyyae nepBble ABe
61MbanoTeKM yXKe BaM 3HaKOMbl, OHU HY>Hbl A8 paboTbl C HEMOCPEACTBEHHO
HabopoMm paHHbix. Cnegyrowie aBe 6uHBANOTEKM Mbl HE MNOAKAOUYAEM
MNOMIHOCTbIO, @ H6epeM n3 Hux Tonbko ABe ¢yHkumn: Kfold n f1_score. MNepBas
MO3BOJIUT BOCMO/1Ib30BaTbCA METOAOM MEPEKPECTHOM MPOBEPKM ANS OLEHKMU



KayecTBa MOZenu, a BTOpas WMCMO/b30BaTb METPUKY KadecTBa MOAENN MOA
Ha3BaHue Fl-score.

Tenepb NpucTynMM K 3arpy3ke Habopa gaHHbIX. ITO MOXHO cAenaTb ¢
MOMOLLbIO KOMaHAbl read_csv 13 6ubanotekm pandas (pncyHok 1.2).

data = pd.read csv({"train_new.csv")
PucyHok 1.2 — 3arpy3ka Habopa faHHbIX

CneaytowMm Warom Bcerga cnegyeT OCMOTP 3arpy>KeHHoro Habopa AaHHbIX.
TO AenatoT ¢ nomMoLbio kKomaHg head m shape (pucyHok 1.3).

data.head|

Passengerld Survived Pclass Sumame Title Sex  Age FsizeD Fsize SibSp Parch Ticket Fare Deck Embarked
1 1] 3 Braund Mr male 220 smal 2 1 ] AS 72500 X 5
1 Z 1 1 Cumings Mrs female 380 smal 2 1 i PC 712813 c C
2 3 1 3 Heickinen Miss female 260 singlelon 1 0 0 STONOZ 789250 X 5
3 4 1 1 Futrelle Mrs femal@ 350 smal 2 1 i X 531000 c 3
4 5 1] 3 Aldlan L] male 350 singlelon 1 a ] ¥ B.050D X 5

PucyHok 1.3 — OcmoTp Habopa faHHbIX

LleneBou nepemeHHOW fBAseTcA ctonbey, noa HaseaHwe Survived. Llenesas
nepemMeHHas npuHMMaeT 3HaveHre 0 mam 1, a 3HauUUT nepes Hamu cayyamn
H6uHapHOM Knaccndurkaumm (nepeMeHHas MMeeT BCEro ABe rpasauun).

Yactom npobnemon npwm aHanmsle JaHHbIX W MOCTPOEHME MOAeNen B
YaCTHOCTUM ABNAETCA Ha/M4Me NPOMNyLLEHHbIX 3HaueHul B Habope. MNpoBepuTb
Haiv4yme NPONYLLEHHbIX 3HAYEHMIA MOXHO C MOMOLLbHO KOMaHZAbl YKa3aHHOW
Ha pucyHke 1.4.



data.isna().sum()

Passengerld
Survived
Pclass
Surnams
Title

Sex

Age 17
FsizeD

Fsize

SibSp

Parch

Ticket

Fare

Deck
Embarkad
dtype: int64
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PucyHok 1.4 — lMpoBepka HaANuna NPONyLLEHHbIX 3HaYEHNI

Kak n oxnganocb 6binn 0bHapy>XeHbl NPOMyLeHHbIe 3HaUeHUA B cTonbLIax
Age un Embared. CyuwectByeT MHOXeCTBO cnocoboB 6opbbbl ¢
NPONyLLEHHbIMA 3HAUEHUSAMW, HO B JaHHOW paboTe Mbl PacCMOTPUM CaMble
NPOCTble U3 HUX, Ha pucyHke 1.5 npeacTtaBaeHO NoAKAKOUEHME HEODBXOANMOW
dyHKUNKM 13 Gubanotekm sklearn.

from sklearn.impute import SimpleImputer

PucyHok 15 - TllogkntoueHve o yHKUMM ana o0bpaboTkM MNponyLeHHbIX
3HaYeHnn

CtouT OTMeTUTb uTO cToNbel, Age ABNAETCA KOMUYECTBEHHBIM MPU3HAKOM, B
TO BpeMs kak Embared kateropuanbHbin. B ¢BA3M € 3TUM ANA KaXA0ro U HUX
NPUAETCA WMCMNOAb30BaTb pPa3Hble METOAbl BOCCTAHOBJ/EHUA MPOMYLLEHHbIX
3HaueHun. [lponyweHHble  3HaYeHMs  KOJIMYECTBEHHbIX  MPU3HAKOB
3aMeLLatoTCs MeAMaHON, BbIUMCIEHHOW MO MMERLMMCSA 3HaYEeHUAM (PUCYHOK
1.6).

imr = SimpleImputer(missing values = np.nan, strategy="median')
imr imr.fit{data[['Age']1])
data[ "Age'] = imr.transform{data[[ "age']])

PucyHok 1.6 — 3ameLleHne NponyckoB B KOJIMUYECTBEHHOM MPU3HaKe



B cBoro ouepegb NponylleHHble 3HaYeHWs KaTeropuajabHbIX MPU3HAKOB
3aMeLLatoTCa MOAOW, TO eCTb CaMOW MOMYASPHON KaTeropmen n NMeroLLMXCs
(pucyHok 1.7).

imr = SimpleImputer(missing walues = np.nan, strategy = 'most_frequent’)
imr = imr.fit(data[[ "Embarked']])
data[ "Embarked'] = imr.transform(data[['Embarked']])

PucyHok 1.7 — 3amelleHne nponyckoB B KaTeropnaabHOM Npur3Hake

Obs3aTenbHO NPOBeEpPbTE UYTO Tenepb B HaboOpe AaHHbIX HET MPOMYLLEHHbIX
3HaYeHUN paHee NCMOJb3yeMOU KOMaHAOWN.

MocTpoeHue moaenu knaccupukauum U HacTpoMkKa rmnepnapamMmeTpoB

Hactano Bpems nepentu HeMOCPeACTBEHHO K MOCTPOEHMIO MOAenu
knaccudukaumn. MNpu pabote B Python LeneByro NepeMeHHyto OTAENAT OT
OCTaNbHbIX NPM3HaKoB. Kak 37O caenatb NOKa3aHO Ha pucyHke 1.8.

data.drop("Survived", axis = 1)
y = data.Survived

PucyHok 1.8 — OTaeneHve LeneBon nepemMeHHOM

Cneaytowum warom 6yaer yctaHoBka Heobxogmmou bubanotekwn. [eno B
ToM, uto MeToa Catboost, kOTOpbIM Mbl HyaemM MCNOAb30BaTb B AaHHOM
pabote He noctaBnserca B komnaekTe Anaconda. Caenatb 3TO MOXHO
cneayroLien KoMmaHAon (pmucyHok 1.9).

! pip install catboost
PucyHok 1.9 — YcTtaHoBka 6mbanoTteku

Tenepb MOXHO nogkatovatb bubanoteky (pncyHok 1.10).

from catboost import CatBoostClassifier, Pool
PucyHok 1.10 — MNogknroueHne bubanotekm
Tenepb BaAaéM obbekT Ana  npoBeaeHnA HepereCTHOﬁ npoBepkn C

nomouwbo dyHKkumn Kfold, kotopyro Mbl nogkntounam B Hauyane pabotbl. Jns
ycnewHou pabotel Catboost Heobxoaumo SBHO nepesatb HOMepa



KaTeropmanbHbIX MPM3HAKOB. DT HOMepa ObiAn BbINWCaHbl ANA BaC 3apaHee,
NpoBepbTe HET N B HUX OWKnbKN (prcyHok 1.11).

skt = KFold(n _splits = 5)
cat_feature = [2, 3, 4, 6, 18, 12, 13]

PucyHok 1.11 — Co3gaHne HeobxoaMMbIX O6BEKTOB

Tenepb Hactano BpemMsA WHULMANM3MPOBaATb Mogenb (pucyHok 1.12).
O6bABAEHHBIN MYCTON CMMCOK NOoJ Ha3BaHweM fl B CKOpPOM BpeMeHW Ham
noHaaobuTcs.

model CatBoostClassifier(iterations 1e@, depth 2, learning rate = 8.83, verbose False)
fl = []

PncyHok 1.12 — Hnunannsaunsa mogenmu

[anee npeactaBneH xoTb M 60/bLIOW, HO OYeHb MNPOCTOM Koa. Metoz
nepekpecTHOU nNpoBepkn paboTaeT TaknMm ob6pa3oM: CTPokM Habopa AaHHbIX
pa3fenartca Ha 3apaHee 06BABAEHHOE KOAMYECTBO yacTel (B Halwem caydae
NATb), MOCNe 4Yero Kaxgjasa M3 MATM 4YacTen MocnefoBaTeNbHO CTaHOBUTCH
TecToBOM BbIOOPKOW, a OCTajbHble YeTblpe CTaHOBATCA oObyuaroLen
BbIbOpKkOW. B CBA3M C 3TWUM Mbl MOJy4YaeM BO3MOXHOCTb OOyunTb WM
npoBepuUTb 3PPEKTUBHOCTbL MOZENN HECKONbKO pa3. VIMeHHO 310 U
nponcxoaut BO @parMeHTe Koja npeAcTaBNeHHOM Ha pucyHke 1.13.
Pe3ynbTaT oueHKM KauecTBa knaccudpukaumm 3anncoiBaetcs B cnmcok fl.

Fmtime
for train index, test index in skf.split(y):
X train = X.iloc[train index]
X test = X.iloc[test index]
y_train = y[train index]
y_test = y[test index]

train pool = Pool(X train, y train, cat features = cat feature)
test pool = Pool(X test, cat features = cat feature)
model.fit(train_pool)

preds = model.predict(test pool, prediction type = 'Class')
fi.append({fl score(y test, preds.flatten(}))

Wall time: 2.82 s

PucyHok 1.13 — OuyeHka MoZenun ¢ NMOMOLLbHO NepPeKPeCTHOM NPOBEPKM

[flanee BCE 4TO Ham OCTanoCb CAenatb 3TO MOCMOTPETb CPEAHIO TOYHOCTb
Knaccudukaumm UCXoAa W3 3HAYEHUW, MONYYEHHbIX Ha KaXAoM Lware
nepekpecTHOM NpoBepkn (pucyHok 1.14).



np.mean(f1l)
8.7453182553576455

PucyHok 1.14 — BeluncneHuve cpegHen TOYHOCTU Knaccmdukaymm

A Kakoe 3HauyeHue noayumnocb y Bac? [lonpobynTe MOMEHATb 3HaueHue
runepnapameTtpoB (iterations, depth wn learning_rate), Tak uTtO 6bI
MaKCUMabHO MOBbICUTb CPeAHee KauyecTBO Kaaccudukaumu.

O160p MHPOpPMATUBHBIX NPU3HAKOB

He BCe npu3Hakm ABAAOTCA OAMHAKOBO MONE3HbIMU AN MNOCTPOEHUA
mMogenen. Yauwe BCcero cpean HWMX MOMafaroTCa MOAHOCTbIO HecrnosiesHble.
Catboost no3Bonser oueHUTb MHPOPMATMBHOCTb MNPU3HAKOB, AAS 3TOro
HeobxoAMMO BOCMO/b30BaTbCA MeToAoM get_feature_importance (pucyHoOK
1.15).

score_feature = model.get feature_importance(Pool(X, y, cat _features = cat feature))

PucyHok 1.15 — lNprmMmeHeHna MeToga OLLeHKM MHPOPMATMBHOCTU NMPU3HAKOB

Ha pucyHke 1.16 npeactaBneH KOZ MO3BOAANOLWMWMA MPeACcTaBUTb pesyabTar
paboTtbl MmeToza get_feature_importance B yaoboBaprnmom Buge.

data score = pd.DataFrame({"feature name": X.columns, "score": score feature})
data_score = data_score.sort_values(by = ['score'], ascending = False)

PucyHok 1.16 — ®opmupoBaHue Tabavupl € oueHkaMy MHPOPMATUBHOCTU
Npu3HaKoB

Ha pwucynke 1.17 npeactaBneHa uwToroBas Tabavua C OLEHKOW
MHPOPMATUBHOCTN NMPU3HAKOB OTCOPTUPOBAHHOWN MO YObIBaHMIO.



data score

feature_name score
3 Title  57.009346
4 Sex 13.694774

1 Pclass 10.152359
12 Deck 8520197
i FsizeD  6.553524
11 Fare 1.741405

7 Fsize  1.001920
5 Age 0422180
13 Embarked 0.291605
a SibSp  0.37322%
10 Ticket  0.093928

0 Passengerld  0.000000
2 Sumame  0.000000
g Parch  0.000000

PucyHok 1.17 — OueHka MHQOPMaTMBHOCTU NMPU3HAKOB

Kak Mbl BUAWM 4acTb MPU3HAKOB MOJAYUYUIN HE OYEHb BbICOKME OLLEHKU
MHOPMATMBHOCTU, BO3MOXHO €CNUN UX UCKNHOUUTb, 3TO MOBLICUT KayecTBO
mogenn. Ha pucyHkax 1.18 u 1.19 npepcraBneH npouecc GOpMUPOBaHUSA
HOBOro Habopa JaHHbIX, C Y4YeTOM WCKJAKOYEHUS MPU3HAKOB, He
COOTBETCTBYHOLLMX BbICTABNEHHbIM YC/IOBUAM.

new columns = data_score.feature name[data_score.score » 8.2]

PucyHok 1.18 — Beibop nHbOpMaTUBHbIX MPM3HAKOB

¥ _new _columns = X[new columns]
¥ _new_columns

PucyHok 1.19 — dopmmnpoBaHmne HOBOro Habopa AaHHbIX

Ha pucynke 1.20 npepcraBneH Koj aBToMaTnyecku GOpMUPYHOLWNX CUCOK
KaTeropuasabHbIX MPU3HAKOB ANfA ycnewHou pabotbl Catboost. OH ByaeT Ham
nose3eH ANA BbIMOJHEHWA NOC/IeAHEro 3ajaHus.



cat feature [X_new_columns.columns.get _loc(l) for i in X_new columns.dtypes[X_new columns.dtypes

PucyHok 1.20 — Co3gaHne cnucka KateropmasbHbIX NepeMeHHbIX

Mocneayrowmin  Koa npakTMyeckn rmnosTopseT pucyHok 1.13, 3a oAHUM

NCKIIOYEHMe Tenepb MCMOAb3yeTcA Habop AaHHbIX
MHPOPMaTUBHBIMW NpPU3HaKaMu (pncyHok 1.21).

1 new = []

Metime

for train index, test index in skf.split(y}:
X _train = X _new columns.iloc[train_index]
X _test = X _new columns.iloc[test index]
¥ train = y[train_index]
v _test = y[test index]

C

OTO6paHHbIMU

train_pool = Pool(X_train, y_train, cat_features = cat_feature)

test pool = Pool(X test, cat features = cat feature)
model.fit(train pool)

preds = model.predict(test pool, prediction type = 'Class']

1 new.append(fl score(y test, preds.flatten()))

Wall time: 2.19 s

np.mean({fl new)

g8.7452063124788141

PucyHok 1.21 — OueHka kayecTBa MOZeAN Ha HOBOM Habope AaHHbIX

MNonpobynte n3MeHUTb ycnoBue B dparMeHTe koja Ha pucyHke 1.18, u
NpoBepbTe Kak MeHAETCA CpefHAsa TOUHOCTb Knaccmdukaumm, ecam Mol byaem
OCTaBAATb PAa3/IMYHOE KONNYECTBO UCXOAHBIX MPU3HaKkoB. He 3abyabte nocne
KaXAoro WM3MeHeHua YCNoBWA 3anyckatb Kog Ha pucyHke 1.20, tak Kak
Npu3HakM B Habope AaHHbIX ByAyT KaXAbl pa3 MeHATbCA, ByayT MeHATbCA U
HOMepa KaTeropuanbHbiX MPU3HAKOB, @ 3HAUUT WX KaXAbIM pPa3 HYXHO

BbIYNCNATb 3@aHOBO.

Ob6sA3aTeNbHO 3anuwIMTE B OTYET CKOJMbKO M KakKMX MPU3HAKOB HY>XHO

OCTaBMWTb A4/19 ONTUMalbHOW paboTbl MoAenu.



2. UccnepgoBaTenbCKUM aHaNU3 gaHHbIX

Uenb pabotbi:

nony4nTb HaBblkn paboTel ¢ bubnnotekamn Pandas, Numpy.

3apaun:

e YCcTaHOBUTb HEOOXOauMble BMBNNOTEKN

e ViMnopTupoBaTb 61MbANOTEKM

e 3arpysunTb Habop gaHHbIX

o /3yunTb cyulecTBylowme GyHKUUW WU NpoAenaTh arperaunm

OTBeT Ha 3apaHne HeobxoaMMo NpenocTasnTh B Buge dainna dopmara B opmare Word nnm PDF. B daiine
CH/IMKaMM 3KpaHa C TEKCTOBbIMY MOSICHEHVSIMU OOJKHbI ObITb 3aMKCNPOBaHbI OCHOBHbIE pe3yfibTaTbl paboThbl
(cosgaHbl N0 MHCTPYKLUN 1 CAMOCTOSITENBHO).

Kputepun oueHKu:

1) BbinonHeHwe 3apaHns:

e BbinonHeHo MeHbLLEe NooBUHLI 3aaaHnsa 0 6annos
e bBonblas YacTb BbinonHeHa 1 6ann
e BbinonHeHo nonHocTbio 2 6anna

2) KayecTBO oT4eTa:

e CunbHble orpexu B 0hopMIIEHNN UM YOOBIETBOPSET MEHEE NOoBMHbI TpeboBaHW K oT4eTy 0 6annos
o Xopolluee odhopMieHne. YOoBneTBopsieT 6osbluen YacTu TpebosarHuin 1 6ann
o CooTBeTCTBYET BCEM TpeboBaHMsM 2 banna

3) MporpammHbIn Koa;:

e Kop Hepabouunm nnn HeNOHATHbIN. 0 6annoB
e [IporpammHbIn Kog paboynii. HeT KOMMEHTapMEB NN €CTb HE3HAUYNTENbHbIE OrPeXM K ero HanmcaHuto 1 6ann
o [MonHOCTBLIO NOHATHBIN Kof. Coaep>XXUT KOMMeEHTapun K kogy 2 6anna

4) BbiBoabl no paborte:

L4 BbIBO,EI,OB HeT NI OHN He COOTBETCTBYHOT NOJIy4YEHHbIM pe3y/ibTaTtaM 0 6annoB
¢ BbINonHeHbl He No BceM pasgesiam paboThl UK YacTUYHO O6bSICHSIOT pesynbtaTt 1 6ann
e BbinonHeHbl N0 BCeM pasnenam paboTbl U MONTHOCTbIO OOBACHSAOT pe3ynbTar 2 6anna

MToro 3a BbINosiHEHWE NabopaTopHON paboTbl MOXXHO NMOMy4YnTb 8 6anos.

Xopn paboTbl:
VimnopTupyem 6ubnunoTeky ans paboTbl ¢ gatadpenmamm

In [1]:

import pandas as pd

VMcnonbdyem dyHKuuio read_csv ans cunTbiBaHWsSt JaHHbIX U3 darina csv

In [2]:

data = pd.read csv('data.csv') .droo(columns=["'Unnamed: 0'. 'id'. 'kev'l) .set index(l'art



s - - - . , Lo

ists', 'name'])

data.head ()
outf[2]:
acousticness danceability duration_ms energy explicit instrumentalness liveness loudness mc
artists name
['Dennis Day'] Clancy
"°‘"e::: 0.732 0.819 180533  0.341 0 0.000000  0.160 -12.441
Boom
['Sergei Piano
Rachmaninoff', Concerto
'James Levine', No. 3in
'Berliner D Minor,
Philharmoniker'] Op. 30: 0.982 0.279 831667 0.211 0 0.878000 0.665 -20.096
I
Finale.
Alla
breve
['John The
L ST w‘::’::g 0.996 0.518 159507  0.203 0 0.000000 0.115 -10.589
Green
['Sergei Piano
Rachmaninoff', Concerto
'James Levine', No. 3in
'Berliner D Minor,
Philharmoniker'] Op. 30: 0.982 0.279 831667 0.211 0 0.878000 0.665 -20.096
I
Finale.
Alla
breve
['Phil Regan'] When
] 0.957 0.418 166693 0.193 0 0.000002 0.229 -10.096
Eyes Are
Smiling
Rl | +
BbiBecTn nepsble n 3anucen gatadpenma
In [3]:
data.head (3)
Out[3]:
acousticness danceability duration_ms energy explicit instrumentalness liveness loudness mc
artists name
['Dennis Day'] Clancy
"°""e::: 0.732 0.819 180533  0.341 0 0.000 0.160 -12.441
Boom
['Sergei Piano
Rachmaninoff', Concerto
'James Levine', No. 3in
'Berliner D Minor,
Philharmoniker'] Op. 30: 0.982 0.279 831667 0.211 0 0.878 0.665 -20.096
I
Finale.
Alla
breve
['John The
LosEuE s w‘::’::z 0.996 0.518 159507  0.203 0 0.000 0.115 -10.589

Green



| |

BbiBecTn nocnepgHue 5 3anucen gatadpernmva

In [4]:
data.tail ()
Out[4]:
acousticness danceability duration_ms energy explicit instrumentalness liveness loudness mode p
artists name
CIaﬂ[(':;"',‘]' B°"“Dti‘; 0.6430 0.481 205787 0.3680 0 0.000000  0.125  -8.310 0
['JoJo'] Man 0.6700 0.661 173760 0.5800 1 0.000055 0.117 -7.718 1
Morg[:::;:jll Rivers 0.9790 0.502 160125 0.0355 0 0.867000 0.106 -26.940 1
G[::::::g 0.00 0.6720 0.174 179387 0.0466 0 0.196000 0.420 -18.458 1
['Alina Morocco
Baraz', (feat. 0.0686 0.615 141941 0.7130 0 0.001440 0.154 -3.539 1
'6LACK'] 6LACK)
Kl | il
BbIBECTU CTAaTUCTUYECKME XapPaKTEPUCTUKN 1S KAXKAOr0 YACEHHOrO Npu3Haka
In [5]:
data.describe ()
Out[5]:
acousticness danceability duration_ms energy explicit instrumentalness liveness louc
count 168592.000000 168592.000000 1.685920e+05 168592.000000 168592.000000 168592.000000 168592.000000 168592.0
mean 0.501360 0.533648 2.327016e+05 0.488577 0.071516 0.169476 0.205151 -11.3!
std 0.377993 0.175919 1.223921e+05 0.267346 0.257685 0.315383 0.175896 5.6’
min 0.000000 0.000000 5.108000e+03 0.000000 0.000000 0.000000 0.000000 -60.01
25% 0.097800 0.412000 1.721600e+05 0.265000 0.000000 0.000000 0.098200 -14.3i
50% 0.515000 0.543000 2.091330e+05 0.480000 0.000000 0.000264 0.134000 -10.4(
75% 0.896000 0.662000 2.637070e+05 0.709000 0.000000 0.111000 0.259000 -7.1.
max 0.996000 0.988000 5.403500e+06 1.000000 1.000000 1.000000 1.000000 3.8
Rl | ]

BbiBeCTr TUNbI JaHHbIX N9 KaXKO0ro npmn3Haka

In [6]:

data.dtypes

Out[6]:

acousticness floato4
danceability floato64d
duration ms into64
energy floato64
explicit int64
instrumentalness floato4
liveness floato4
loudness floato4

mode into64

O KR



popuLariLry incoa
release date object
speechiness floato64
tempo floato64d
valence floato64d
year int64
dtype: object

BbiBecTu pa3mepsbl garadpenma

In [

7] :

data.shape

Oout [

(168

7] :

592, 15)

BbiBECTU KONMYECTBO 3Ha4YeHMI B gaTadpenmMe (Konnm4ecTBo NPU3HAKOB * KONNMYECTBO 3anmncein)

In [

8]:

data.size

out [

2528

8]:

880

Vicnonb3oBaHue arperauun cpegHum (‘'mean') no rogy (‘year') kononkun 'duration_ms' 1 BbiIBOA NePBbIX NATY 3anncen
(head)

In [

9]:

data.groupby ('year') .aggregate ({ 'duration ms': 'mean'}) .head()

out [

year

9]:

duration_ms

1921
1922
1923
1924
1925

229911.914062
167904.541667
178356.301775
184891.512712

184130.699620

Vicnonb3oBaHue .iloc ans BbiBOAA KOHKPETHBIX 3anvcen 1 CTonbLoB gatadpenma

In [
data

Out [

10]:
.1loc[0:5,0:3]

10]:

acousticness danceability duration_ms

artists name
['Dennis Day'] Clancy Lowered the Boom 0.732 0.819 180533

['Sergei Rachmaninoff', 'James Levine', Piano Concerto No. 3 in D Minor, Op. 30:
'Berliner Philharmoniker'] lll. Finale. Alla breve 0.982 0279 831667
['John McCormack'] The Wearing of the Green 0.996 0.518 159507

['Sergei Rachmaninoff', 'James Levine', Piano Concerto No. 3 in D Minor, Op. 30:
'Berliner Philharmoniker'] lil. Finale. Alla breve 0.982 0.279 831667
I'Phil Ranan'l Whan Irich Fuac Ara Smilinn N QR7 Nn a1 1RAARROR
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acousticness danceabilitv duration ms

In [11]:

data.iloc[ [0, 3, 51, [0, 3, -11]

Oout[1l1l]:

acousticness energy year

artists name
['Dennis Day'] Clancy Lowered the Boom 0.732 0.341 1921

['Sergei Rachmaninoff', 'James Levine', 'Berliner Piano Concerto No. 3 in D Minor, Op. 30: Ill.
. s N 0.982 0.211 1921

Philharmoniker'] Finale. Alla breve
['Phil Regan'] Come Back To Erin 0.957 0.212 1921

OTpuuatenbHble UHOEKCHI O4J1si HyMepaLummn C KOHLa.
-1 - nocnegHUn anemMeHT
In [12]:

data.iloc[:,-3:-1] .head()

Out[l2]:

tempo valence
artists name
['Dennis Day'] Clancy Lowered the Boom 60.936 0.9630
['Sergei Rachmaninoff', 'James Levine', 'Berliner Piano Concerto No. 3 in D Minor, Op. 30: lll. Finale.
. " 80.954 0.0594
Philharmoniker'] Alla breve
['John McCormack'] The Wearing of the Green  66.221 0.4060
['Sergei Rachmaninoff', 'James Levine', 'Berliner Piano Concerto No. 3 in D Minor, Op. 30: lil. Finale.
: s 80.954 0.0594
Philharmoniker'] Alla breve
['Phil Regan'] When Irish Eyes Are Smiling 101.665 0.2530
Tun ob6beKTa onpeaensieTcs ¢ noMmoLlbto Metoaa type()
Bbibupas HeCKOJIbKO KOJIOHOK faTadpelima - nony4vaem gatadgpenm (pandas.core.frame.DataFrame)
In [13]:
type(data.iloc[:,-3:-11)
Out[13]:
pandas.core.frame.DataFrame
Bbibupas ogHy KONOHKY - nony4daem ceputo (pandas.core.series.Series)
In [14]:
data.iloc[:,0] .head()
Oout[1l4]:
artists name
['Dennis Day'] Clancy Lowered the B
oom 0.732
['Sergei Rachmaninoff', 'James Levine', 'Berliner Philharmoniker'] Piano Concerto No. 3
in D Minor, Op. 30: III. Finale. Alla breve 0.982
['John McCormack'] The Wearing of the G
reen 0.996
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in D Minor, Op. 30: III. Finale. Alla breve
['Phil Regan']

Smiling

Name: acousticness, dtype: float64

In [15]:

type(data.iloc[:,0])

out[1l5]:

pandas.core.series.Series

Cospagnm ceputo

In [16]:

pd.Series ([1,2,3])

Qut[1l6]:
0 1
1 2
2 3

dtype: intoc4

COS,D,aJJ,VIM aoBe cepuun, 3anmiem nx B nepemMeHHble.

In [17]:

my series 1 = pd.Series([1,2,3], index=['Tom'

my series 1

Out[17]:
Tom 1
Tim 2
Sam 3

dtype: into4

In [18]:

my series 2 = pd.Series([4,5,6], index=['Tom'

my series 2

Oout[1l8]:
Tom 4
Tim 5
Sam 6

dtype: into64

CoepeHnm goBe cepum B gatacdpenm

In [19]:

0.982

0.957

'Tim',

'Tim',

L1l 111aLlIllvIlLNT L

'Sam'])

'Sam'])

pd.DataFrame ({'col 1':my series 1, 'col 2':my series 2})

Out[19]:

col_1 col 2

Cepus unn patadpeiim

FArTL DA2mnAwLAATL DLIANATL ARV KAAAUKY/ AAM/UIAR LA ~aniAtn A naTarhnaian

1

L LAllvu wULILTL LU INU .

When Irish Eyes Are
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In [20]:
type (data['year'])
Out[207]:

pandas.core.series.Series

In [21]:
type(datal['year']])
Out[21]:

pandas.core.frame.DataFrame

Pa6oTta ¢ npusHakamm

o [lpeobpasoBaHue KonoHkM release_date k Tuny datetime.

e QOcTaBnsiem U3 aatbl TONIbKO rof

In [22]:

data.release date = pd.to datetime (data.release date,
data.release date = data.release date.dt.year

In [23]:

data.head (3)

yearfirst=True)

Out[23]:
acousticness danceability duration_ms energy explicit instrumentalness liveness loudness mc

artists name

['Dennis Day'] Clancy
mwe::: 0.732 0.819 180533  0.341 0.000 0.160 -12.441

Boom

['Sergei Piano

Rachmaninoff', Concerto

'James Levine', No. 3in

'Berliner D Minor,
Philharmoniker'] Op. 30: 0.982 0.279 831667 0.211 0.878 0.665 -20.096

[[R

Finale.

Alla

breve

['John The
] w‘:;'::g 0.996 0.518 159507  0.203 0.000 0115 -10.589

Green




3. NMNocTtpoeHune cuctembl U ¢ nomowibLO
nHcTpymeHToB Scikit-Learn ons pelwleHns 3apgayumn
Knaccudpukauum

Lenb pabotbi:

Hay4YnTbCA CTPONTb MOLEeNN KJ'IaCCVICbI/IKaLI,VII/I.

3apaun:

e HayunTbcsi CTpOUTb KiaccuukaTopbl

e HayunTbcs oueHMBaTL ero Ka4ecTso

¢ /I3y4ynTb BKIag MCnonb3yeMblX NEPEMEHHBIX B peLLeHMs Knaccudumkaropa
e Hayuntbca BU3yanmanpoBartb Kiiaccudurkarop (oepeso peLueHun)

OTBeT Ha 3agaHne HeobxoaMMo NpenocTaBuTb B Buae danna popmara B popmate Word nnn PDF. B danne
CHMMKaMWN 3KpaHa C TEKCTOBbIMUN NMOACHEHNAMN OOJIKHbI ObITb SaCbVIKCVIpOBaHbI OCHOBHbIe pe3ynibTaTbl pa60Tb|
(co3aaHbl MO UHCTPYKLMUN 1 CaMOCTOSITENBHO).

Kputepun oueHKu:

1) BeinonHeHve 3apaHus:

e BbinonHeHO MeHbLLE NOMOBUHLI 3aaaHnsa 0 6annos
e Bonbllas YyacTb BbinosiHeHa 1 6ann
e BbinonHeHo nonHocTbio 2 6anna

2) KayecTBO oT4eTa:

e CurnbHble orpexu B ohOpMIIEHUN NN YAOBNETBOPSIET MEHEE NONTOBUHBLI TpeboBaHMM K 0T4eTy 0 6annos
o Xopollee ohopMeHne. YO0BNeTBOPSIET 60sbLUen YacTh TpebosaHuin 1 6ann
e CooTBeTCcTBYET BCEM TpeboBaHusaM 2 6anna

3) MNMporpammHbIn Koa;:

e Ko Hepabouunm nnu HeNOHATHbIN. 0 6annos
e [IporpammHbIn Kog, pabo4unin. HeET KOMMEHTapmeB NN eCTb HE3HAYMTENbHbIE OrPexn K ero Hanucaduo 1 6ann
e [lonHOCTBLIO NOHATHBIN Kof. Coaoep>XUT KOMMeHTapumn K kogy 2 6anna

4) BbiBoabl Nno paborTe:

e BbIBOOOB HET MM OHN HE COOTBETCTBYIOT MOJTyYeHHbIM pedynbTatam 0 6annos
¢ BbinonHeHbl He MO BceM pasgenam paboTbl UM YacTUYHO OOBbACHSAIOT pe3ynbTart 1 6ann
e BbinonHeHbl N0 BCeM pasnenam paboTbl U NOMHOCTLIO OOBLACHAT pe3ynbTar 2 6anna

MToro 3a BbinoAHEHVE NabopaTopHON paboTbl MOXXHO NOMyyYnTb 8 6annos.

AJ'IFOpI/ITM BbIlNOJIHEHUA

e PaspgenuTb Habop AaHHbIX HA BXOOHbIE AaHHbIE 01 MOAENN U LIENIEBYHO NEPEMEHHYIO
e [locTpouTb KnaccudumkaTop

o VI3yunTb BKNafQ NepeMeHHbIX (BaXXHOCTb NEPEMEHHbIX)

e Busyanuauposartb AepeBO peLleHnin

e CdopmupoBaTb OTHYET O NpogenaHHom paboTte

VimnopTupyem 6ubnnoTtexkmn

In [1]:



import pandas as pd

from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier
import graphviz

from sklearn.tree import export graphviz

from IPython.display import SVG

VMcnonbdyem dyHKumio read_csv ans cunTbiBaHWSI aHHbIX U3 darina csv

In [2]:
data = pd.read csv('data.csv').drop(columns=['Unnamed: 0', 'id', 'key']).set index(['art
ists', 'name'])

MameHnm Tvn npusHaka release_date Ha datetime n nssneyem TonbKo roa.

In [3]:
data.release date = pd.to datetime (data.release date, yearfirst=True)
data.release date = data.release date.dt.year

Bbibepem LeneBon nepemeHHon - popularity, y6pas ee n3 Habopa fgaHHbIX ons obydeHus X.

In [4]:
X = data.drop(columns=['popularity'])
y = data.popularity

Cospagmm knaccudukaTop - pellatoLlee AepeBo, orpaHnymm ero riny6uHon 3.

In [5]:

clf = DecisionTreeClassifier (random state=0, max depth=3, min samples leaf=5)

O6y4ymm KnaccudukaTop

In [6]:
clf.fit(X,y)
Out[o]:

DecisionTreeClassifier (class_weight=None, criterion='gini', max depth=3,
max features=None, max leaf nodes=None,
min impurity decrease=0.0, min impurity split=None,
min samples leaf=5, min samples split=2,
min weight fraction leaf=0.0, presort=False, random state=0,
splitter="best"')

Y3HaemM BKNag nepeMeHHbIX B pelleHns Knaccudgunkaropa

In [7]:

clf.feature importances

out[7]:

array([0.01841238, 0. , 0.00499254, 0. , O. ,
0. , O. , O. , O. , O. ,
0.00514254, 0. , O. , 0.971452537)

[na 6onee ygo6HOro BOCNPUHATUA MHOPMaLMN O BaXXHOCTY NepeMeHHbIX MOCTPoUM AaTadpeiim ¢ Ha3BaHUSAMN
NepPEMEHHbIX 1 UX BaXXKHOCTbIO.

In [9]:

pd.DataFrame (data = clf.feature importances , index=X.columns, columns=['feature importa



nces'])

Out[9]:
feature_importances
acousticness 0.018412
danceability 0.000000
duration_ms 0.004993
energy 0.000000
explicit 0.000000
instrumentalness 0.000000
liveness 0.000000
loudness 0.000000
mode 0.000000
release_date 0.000000
speechiness 0.005143
tempo 0.000000
valence 0.000000
year 0.971453

Busyanuaupyem nonyyvsLleecs EPEBO

In [ ]:

dot data = export graphviz (clf,

out file=None,

graph = graphviz.Source (dot data)
display (SVG(graph.pipe (format="'svg')))

filled=True)



